



शनिवार, 08 ऑक्टोबर 2022

किंमत 5 रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - 02 | अंक - 64

Title Code : MAHMAR51117

आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • SATURDAY 08 OCTOBER 2022

adhunikkesari.com Adhunik Kesari

YEAR-02 • ISSUE-64 • TITLE CODE : MAHMAR51117 • PAGE-08 • PRICE-5

रुपयाचा नवा निचांक

८२.३३ पर्यंत झाले अवमूल्यन; वर्षभरात १० टक्क्यांनी घट !

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : गेल्या काही दिवसांपासून रुपयाचा उलट्या दिशेने सुरू असलेला प्रवास अद्याप थांबण्याचं नाव घेत नाहीये. शुक्रवारी रुपयाचं नवा निचांक गाठला आणि बाजारपेठेत चिंतेचं वातावरण पसरलं. शुक्रवारी रुपयाचं १६ पैशांची मोठी घट नोंदवली. त्यामुळे अमेरिकी डॉलरच्या तुलनेत रुपयाचा दर थेट ८२.३३ पर्यंत जाऊन पोहोचला आहे. रुपयाच्या अवमूल्यनाची अनेक कारणं समोर येत असली, तरी त्यामध्ये कच्च्या तेलाच्या किमतीचं प्रमुख कारण दिलं जात आहे. याशिवाय, अमेरिकी बॉण्डचे दर, गुंतवणूकदारांमधला निरुत्साह हे घटकदेखील यासाठी कारणीभूत ठरल्याचं तज्ज्ञांचं मत आहे.

आज सकाळी साडेनऊच्या सुमारास रुपयाचा दर डॉलरच्या तुलनेत ८२.३० इतका होता. याआधीच्या ८१.८९ दरावरून रुपया बाजार उघडताच ८२.१९ वर गेला आणि अजून खाली उतरत ८२.३३ पर्यंत घटला. गुरुवारी तर ५५ पैशांनी रुपया उतरला होता. त्यामुळे दिवसेंदिवस रुपयाच्या होणाऱ्या अवमूल्यनामुळे बाजारपेठेत आणि गुंतवणूकदारांमध्ये चिंतेचं वातावरण निर्माण झालं आहे. दरम्यान, गेल्या वर्षभरात रुपयाचं तब्बल १० टक्क्यांची घट नोंदवल्याचं समोर आलं आहे. पीटीआयच्या हवालाने एनडीटीव्हीनं दिलेल्या वृत्तानुसार, आरबीआयनं सातत्याने परकीय गंगाजळीच्या विक्रीतून रुपयाचं अवमूल्यन रोखण्यासाठी प्रयत्न करूनही रुपयाचा उलटा प्रवास थांबवण्यात अपयश येत आहे.



आठवड्याच्या शेवटी सेन्सेक्स, निफ्टी गडगडला

आज शेअर बाजाराच्या सुरुवातीला मिडकॅप, बँका आणि आयटीच्या घसरणीने मार्केट खाली खेचला आहे. धातू समभागांवरही आज दबाव आहे. निफ्टी १७,३०० च्या खाली उघडला आहे आणि आज ऑटो समभागातील हेवीवेट देखील कमजोरीसह व्यवहार करत आहेत. सुरुवातीच्या सत्रात सेन्सेक्स १८६ अंकांनी घसरून ५८०३६ वर तर, निफ्टी ५२ अंकांनी घसरून १७२७९ च्या पातळीवर होता. टायटनने सुरुवातीच्या व्यवहारात निफ्टी टॉप गेनरमध्ये ४.४२ टक्क्यांची उसळी घेतली आहे. याशिवाय हिरो मोटर्स, मारुती, एचसीएल टेक आणि एसबीआय लाईफ या कंपन्यांनाही तेजीत दिसत आहेत. हिंदाळको, बीपीसीएल, आयसीआयसीआय बँक, एचडीएफसी बँक आणि इंडसइंड बँक सर्वाधिक घसरले.

चर्चेतली बातमी

'आदिपुरुष'वरून मनसेने ठोकला भाजपविरुद्ध शड्डू



आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : आदिपुरुष सिनेमाची चर्चा फक्त चाहेते किंवा सोशल मीडियावरच होतेय असं नाही तर आता राजकीय वर्तुळातही याचे पडसाद उमटलेले दिसतात. भाजपचे आमदार राम कदम यांनी महाराष्ट्रात 'आदिपुरुष' सिनेमा प्रदर्शित होऊ देणार नाही असे सांगितले होते. मात्र आता सिनेमाला मनसेचा पाठिंबा मिळाला आहे. महाराष्ट्र नवनिर्माण चित्रपट सेनेचे अध्यक्ष अमेय खोपकर यांनी यासंदर्भात ट्वीट करून आपली प्रतिक्रिया दिली. यात त्यांनी काही मुद्दे मांडत ओम राऊतला पाठिंबा दिला. सलग केलेल्या दोन ट्वीटमध्ये त्यांनी आदिपुरुष सिनेमात ओम राऊत याच्याकडून अभ्यासपूर्ण मॉडर्न केल्याचा दावा त्यांनी केला. मराठी वृत्तवाहिनीला दिलेल्या मुलाखतीत अमेय यांनी स्पष्ट केले की, 'ओमने याआधी 'लोकमान्य' आणि 'तान्हाजी' सारखे सिनेमे केले आहेत.

२७ कोटींचे घड्याळ!

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : परदेशातून अमली पदार्थ आणि सोन्याची तस्करी करून देशात आणण्याचे प्रयत्न विमानतळावरील सुरक्षा यंत्रणा आणि सतर्क अधिकाऱ्यांमुळे हाणून पाडले जातात. अनेकदा विमानतळावर अमली पदार्थ जप्त करण्यात आल्याच्या किंवा सोन्याचे दागिने लपून आणण्याच्या प्रयत्नात परदेशी तसेच भारतीय प्रवाशांना ताब्यात घेतल्याच्या बातम्या वाचनात येतात. मात्र दिल्ली विमानतळावर तब्बल २८ कोटींच्या घड्याळांची तस्करी करताना एका प्रवाशाला अटक करण्यात आली आहे. एएनआय या वृत्तसंस्थेनं यासंदर्भातील माहिती दिली आहे. दिल्लीमधील इंदिरा गांधी आंतरराष्ट्रीय विमानतळावर ही कारवाई करण्यात आली आहे. हातावर



बांधण्याची महागडी घड्याळ बेकायदेशीररित्या भारतात आणण्याच्या प्रयत्नात असलेल्या एका प्रवाशाला ताब्यात घेतलं आहे. कस्टम विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी या प्रवाशाला महागड्या घड्याळांची तस्करी करताना रंगेहाथ पकडलं. एकूण सात घड्याळ ताब्यात घेण्यात आली असून यापैकी एका घड्याळाची किंमत ही २७ कोटी ९ लाखांहून अधिक आहे. एएनआयने दिलेल्या फोटोमध्ये दोन घड्याळ दिसत आहेत. यापैकी एका घड्याळ हे 'जॅकोब अॅण्ड कंपनी'चं आहे. बीएल ११५.३० असं या घड्याळाच्या मॉडेलचं नाव आहे. या घड्याळाची किंमत २७ कोटी ९ लाख २६ हजार ५९ रुपये इतकी आहे. तर दुसरं घड्याळ हे 'रोलेक्स' या कंपनीचं आहे. या घड्याळाची किंमत ही १५ लाख ५९ हजार ३५८ रुपये इतकी आहे. मागील काही दिवसांमध्ये मुंबई विमानतळावरही अमली पदार्थाच्या तस्करीची दोन मोठी प्रकरणं समोर आली आहेत.

ईडीचे दिल्ली, पंजाबसह हैदराबादमध्ये ३५ ठिकाणी छापे

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : ईडीने शुक्रवारी (७ ऑक्टोबर) दिल्ली-एनसीआर, पंजाब आणि हैदराबादमध्ये जवळपास ३५ ठिकाणी छापेमारी केली. दिल्ली मनी लॉन्ड्रिंग प्रकरणात ही कारवाई करण्यात आली आहे. या कारवाईवर दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांनी घाणेरड्या राजकारणासाठी अनेक अधिकाऱ्यांचा वेळ वाया घालवला जात असल्याची प्रतिक्रिया दिली. अरविंद केजरीवाल म्हणाले, "मागील



तीन महिन्यात ५०० छापे टाकण्यात आले. यासाठी ३०० हून अधिक सीबीआय आणि ईडीचे अधिकारी २४ दिल्लीचे उपमुख्यमंत्री मनिस सिंसोदिया यांच्याविरोधात पुरावा शोधत आहेत. मात्र, त्यांना काहीही पुरावा मिळाला नाही. अनेक अधिकाऱ्यांचा वेळ यांच्या घाणेरड्या राजकारणासाठी वापरला जात आहे." ईडीने या प्रकरणात एकूण १०३ छापे टाकल्याचं सांगितलं जात आहे. याशिवाय इंडोस्प्रिट या दारू निर्मिती कंपनीचे व्यवस्थापकीय समीर महंजू यांनाही अटक केली आहे.

राज्यात सर्वदूर पाऊस, शेतकऱ्यांचे अतोनात नुकसान

हवामान खात्याकडून अलर्ट : पुढचे काही दिवस विजेच्या कडकडाटासह पाऊस

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : राज्यात अनेक ठिकाणी परतीच्या पावसाने दाणादाण उडवली आहे. शेतकऱ्यांच्या हातातोंडाशी आलेला घास हिरावून घेतल्यामुळे बळीराजा संकटात सापडला आहे हा परतीचा पाऊस पुढचे काही दिवस थैमान घालण्याची शक्यता हवामान खात्याने वर्तविली आहे. हवामान विभागाने वर्तवलेल्या अंदाजानुसार मुंबई शहर, उपनगर आणि आजूबाजूच्या भागात पावसाच्या हलक्या सरी किंवा विजांच्या कडकडाटासह शनिवारी पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. पुढचे दोन दिवस मुंबईसह राज्यातील काही भागात ढगाळ वातावरण राहणार असल्याचे सांगण्यात



आले. तसेच पावसाच्या हलक्या सरी बरसण्याची चिन्हे आहेत. त्यानंतर 11 आणि 12 ऑक्टोबर रोजी ढगाळ वातावरण आणि विजांच्या कडकडाटासह पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. विदर्भ, मराठवाड्यासह

अनेक ठिकाणी मध्यम ते जोरदार पावसाने हजेरी लावली आहे. पावसाची हजेरी, ढगाळ हवामानामुळे कमाल तापमानात चढ-उतार होत आहे. विजांसह पावसाचा इशारा कोकणातील

पालघर, ठाणे, मुंबई, रायगड, रत्नागिरी, सिंधुदुर्ग या भागात होणार आहे. तर मध्य महाराष्ट्रातील नंदूरबार, धुळे, जळगाव, नाशिक, नगर, पुणे, सातारा, सांगली, सोलापूर, कोल्हापूर, मराठवाड्यातील औरंगाबाद, जालना, बीड, उस्मानाबाद, परभणी, हिंगोली, नांदेड, लातूर, विदर्भात बुलडाणा, अकोला, वाशीम, अमरावती, यवतमाळ, वर्धा, नागपूर, भंडारा, गोंदिया, गडचिरोली, चंद्रपूर या जिल्ह्यात जोरदार पाऊस होण्याची शक्यता आहे. हवामान विभागाने वर्तवलेल्या अंदाजानुसार मुंबईत काही काळ पाऊस तळ ठोकण्याची शक्यता आहे. मुंबईसह उपनगरात हलक्या ते मध्यम सरी कोसळण्याची शक्यता आहे. या काळात मुंबईत मुसळधार पाऊस पडणार नसून पावसाच्या हलक्या सरी बरसतील.

कोल्हापूर जिल्ह्यात पावसाने हाहाकार

कोल्हापूर जिल्ह्यात परतीच्या पावसाने आठवडाभरात दुसऱ्यांदा हाहाकार केला. गुरुवारी सायंकाळपासून ते संध्याकाळपर्यंत कोल्हापूर शहरासह जिल्ह्यामध्ये अनेक ठिकाणी ढगफुटीसदृश पाऊस झाला. या पावसाने अनेक ठिकाणी दाणादाण झाली. जिल्ह्यात सोयाबीन आणि भात कापणीला वेग आला असतानाच परतीचा पाऊस दणका देत असल्याने शेतकरी चिंतातूर झाला आहे. जयसिंगपूर, इचलकरंजी तसेच असळज-गगनबावडा भागामध्ये ढगफुटीसदृश पाऊस झाला. कुंभी नदीवरील रेव्याचीवाडी, कातळी बंधारे पाण्याखाली गेले. कुंभी धरणातून 600 क्युसेक विसर्ग करावा लागला. दुसरीकडे हातकणंगले तालुक्यातील घुणकी गावामध्ये वीज कोसळून दीड एकरातील ऊस जळाला. येथील दत्त मंदिराशेजारी वीज कोसळल्याने दीड एकरातील ऊस जळून खाक झाला.

पंतप्रधान स्वनिधी योजनेतून लघु उद्योजकांचा आर्थिक विकास करणार

वित्त राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड : स्वनिधी योजनेचा लाभ घेण्याचे आवाहन

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : लघु उद्योजकांना रोजगार निर्मितीसाठी पंतप्रधान स्वनिधी योजनेतून वित्त पुरवठा केला जात आहे. फेरीवाले, फळविक्रेते, धोबी, चर्मकार यांच्यासह इतर व्यवसायिकांना स्वनिधीतून 10 हजारापर्यंतचा अल्प दरात कर्जपुरवठा केल्याने स्थानिक पातळीवर व्यावसायिकांचा आर्थिक विकास साध्य केला जाणार असल्याचे प्रतिपादन केंद्रीय वित्त राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड यांनी केले.

महानगरपालिका औरंगाबाद आणि स्टेट बँक ऑफ इंडिया यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित आर्थिक समावेशन व वित्त सहाय्य अभियान मेळाव्याचे उद्घाटन श्री. कराड यांच्या हस्ते संत एकनाथ रंगमंदिर येथे झाले. या अभियानात लाभार्थ्यांना स्वनिधी कर्ज योजनेचे धनादेश वाटप डॉ. कराड व उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले.

कार्यक्रमास जिल्हाधिकारी सुनील चव्हाण, महापालिका आयुक्त डॉ. अभिजित चौधरी, स्टेट बँक ऑफ इंडियाचे उपमहाप्रबंधक रवीकुमार वर्मा, विभाग प्रबंधक रोहित कशाळकर, उपविभागीय अधिकारी मंगेश केदार यांच्यासह इंडियन बँक, युनियन बँक, बँक ऑफ बडोदा, सेंट्रल बँक आदी बँकांचे व्यवस्थापक, प्रतिनिधी याचबरोबर लाभार्थी उपस्थित होते.



स्थानिक लोकांना रोजगार आणि व्यवसायासाठी पंतप्रधान स्वनिधी योजनेतून मदत केली जात असून यासाठी महानगर पालिकेमध्ये विशेष कक्षाची निर्मिती करण्यात आली आहे. या ठिकाणी कर्ज घेण्यासाठी अर्जदारांचे कागदपत्रांसह नोंदणी करण्याचे आवाहन डॉ. कराड यांनी केले. यामध्ये सलून, पार्लर, भाजीपाला विक्रेते, फळविक्रेते, फेरीवाले, चहा टपरीवाले, अंडी आणि पाव विक्रेते,

यासारख्या व्यवसायिकांना दहा हजारांपासून आर्थिक मदत कर्जस्वरूपात दिली जाणार आहे. यासाठी सर्व बँकांनी व जिल्हा प्रशासनाने कर्ज मिळवून देण्यामध्ये सहकार्य करावे असे निर्देश डॉ. कराड यांनी संबधितांना दिले. प्रधानमंत्री स्वनिधी योजना व्यवसायाबरोबर माणसं उभी करण्यासाठी महत्वपूर्ण ठरलेली असून आर्थिक विकासासाठी

कर्जाची साथ बँकेच्या माध्यमातून देत आहे. व्यवसायिकांनी आपला व्यवसाय वाढविण्यासाठी स्वनिधी योजनेचा लाभ घ्यावा. तसेच अटल पेंशन योजना, मुद्रा योजना, जीवन ज्योती योजना, यासारख्या सामाजिक सुरक्षितता प्रदान करणाऱ्या योजनांचाही लाभ घ्यावा, असे आवाहन जिल्हाधिकारी सुनील चव्हाण यांनी लाभार्थ्यांना केले.

शहरामध्ये महानगर पालिकेच्या माध्यमातून फेरीवाले व लहान व्यवसायिकांना कर्ज पुरवठा करण्यासाठी त्यांच्या अर्जांच्या नोंदणीची सोय महानगर पालिकेच्या कक्षात केली असून यासाठी अर्जदारांनी अर्ज करण्याचे आवाहन महापालिका आयुक्त डॉ. अभिजित चौधरी यांनी केले. आर्थिक समावेशन व वित्त सहाय्य समाजयोजनेच्या माध्यमातून नविन लाभार्थ्यांची नोंदणी याठिकाणी केली जाणार आहे. स्वनिधी योजनेच्या जिल्हाचा लक्षाक पूर्ण करण्याची ग्वाही श्री. चौधरी यांनी यावेळी दिली.

लाभार्थ्यांना प्रतिनिधीक स्वरूपात 10 हजार रु रकमेचा धनादेशाचे वाटप करण्यात आले. यामध्ये बुध्दम बोराडे, रईस अली, दिव्या हुबळीकर, दीपा बनकर, बाळसाहेब हिवराडे, किरण खांडेकर, जीवन कडुकर, ज्योती खरात, रेश्मा शेख, साजद गुलाम साजद शेख यांचा समावेश होता. याबरोबरच मुद्रा योजनेअंतर्गत गणेश सूर्यवंशी व कृष्णा सूर्यवंशी, यांना दुग्धव्यवसायासाठी 7 लाख 80 हजारांचा धनादेशही देण्यात आला.

मनोजवं मारुततुल्यवेगमं जितेन्द्रियं बुद्धिमतां वरिष्ठम्।
वातात्मजं वानरयूथमुख्यं श्रीरामदूतं शरणं प्रपद्ये ॥



श्री भद्रा मारोती औरंगाबाद

सौजन्य : जयसुख पटेल, जय भद्रा हनुमान सुख:तू रामायण, सिमंत गल्ली, शहागंज गांधी पुतळ्याजवळ, औरंगाबाद. मो : 9422201977

‘कमी पटसंख्या शाळा बंदचा निर्णय रद्द करा’

गोरसेना संघटनेची मागणी

आधुनिक केसरी न्यूज

देव्हारी : ग्रामीण भागातील वाडी-वस्ती, तांडा, साखरशाळा, खडी केंद्र, तसेच दुर्गम भागातील 0 ते 20 पटापर्यंतच्या शाळा बंद करण्याबाबतचे शासन परिपत्रक रद्द करावे, अशी मागणी गोर सेना संघटनेचे तालुका अध्यक्ष आकाश राठोड, विद्यार्थी आघाडी तालुकाध्यक्ष सोमर चव्हाण, तहसीलदार यांच्याकडे मागणी केली आहे. गोरसेना तालुका संघटनेचे अध्यक्ष आकाश राठोड यांनी सांगितले की, राज्याच्या शालेय शिक्षण व क्रीडा विभागाने दि. 21 सप्टेंबर रोजी राज्याच्या ग्रामीण भागातील 0 ते 20 पटाच्या शाळा बंद करण्याबाबतची कार्यवाही कुठपर्यंत आली असा आढावा घेणारे परिपत्रक काढले आहे. त्यानुसार राज्यात ठिकठिकाणी माहिती घेण्याची कार्यवाही सुरू झाली आहे. ग्रामीण भागातील शैक्षणिक दर्जा उंचावण्यासाठी राष्ट्रीय उत्पन्नाच्या 2.5 टक्के खर्च होतो, तो वाढवण्याची आवश्यकता आहे. राज्यात शिक्षकांची 67 हजार 755 पदे रिक्त आहेत. ती त्वरित भरावीत, त्याबाबतची सकारात्मक निर्णय घेण्याऐवजी रिक्त पदे भरल्यास राज्य सरकारवर आर्थिक भार पडेल हे कारण पुढे करून नवीन भरती करण्याऐवजी शाळा बंद करण्याचा निर्णय घेणे दुर्दैवी आहे. या निर्णयाविरोधात पालकांमध्ये तीव्र नाराजी निर्माण झाली असल्याचे गोर सेना सामाजिक संघटने कडून सांगण्यात आले.

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघातर्फे कर्वेनगरमध्ये शानदार पथसंचलन



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघातर्फे कर्वेनगर परिसरात पथ संचलन करण्यात आले.

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाच्या कर्वेनगरतर्फे बुधवारी ऑक्टोबर रोजी विजयादशमीनिमित्त पथसंचलन झाले. कर्वेनगर येथील काकडे पॅलेसपासून पथसंचलनास सकाळी साडेसात वाजता सुरवात झाली. अश्वरूढ ध्वज, घोषपथक, शेकडो स्वयंसेवकांचे शिस्तबद्ध संचलनाने नागरिकांचे लक्ष वेधले. कर्वेनगरमधील नागरिकांनी ठिकठिकाणी रांगोळ्या काढून व स्वयंसेवकांवर पुष्पवृष्टी करून

पथसंचलनाचे उत्फूर्तपणे स्वागत केले. कर्वेनगर मधील काकडे पॅलेस मंगल कार्यालय येथून मावळे आळी वस्तीतून क्षिप्रा सोसायटीमधून पुढे स्पेंसर चौकातून, साई-सहवास, दत्त मंदिर, विकास मित्र मंडळ चौक मार्गे पुन्हा काकडे पॅलेस मंगल कार्यालय येथे अशा मार्गाने संचलन निघाले होते. या पथसंचलनात संभाजी भाग संचालक अनिल व्यास, सह प्रांत प्रचारक सुनील साठे, कर्वेनगर कार्यवाह चेतन भिसे आदींची मुख्य उपस्थिती होती.

एमआयएमच्या आंदोलनात आंदोलक भडकले; पोलिसांनी घेतले ताब्यात

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : पैगंबर जयंतीनिमित्त शहरात दारु विक्री बंद ठेवावी व स्वच्छता मोहिम राबविण्यात यावी, या मागणीचे निवेदन देण्यासाठी आज एमआयएम पक्षाचे पदाधिकारी जिल्हाधिकारी कार्यालयात गेले होते. यावेळी आंदोलकांनी निवासी उपजिल्हाधिकारी संजय गायकवाड यांना निवेदन देण्याचा प्रयत्न केला. मात्र, पाच जणांनीच यावे, असे सांगताच आंदोलक भडकले. त्यांनी हुज्जत घालण्याचा प्रयत्न केला त्यामुळे आरडीसी गायकवाड हे गेले. त्यानंतर आंदोलनातून निघून खूर्चीला निवेदन चिकटवले. यावर हरकत घेवून आरडीसी डा आणि आंदोलकांमध्ये जोरदार शाब्दिक चकमक उडाली. अखेर पोलिसांनी वादात उडी घेत शहर आंदोलकांना ताब्यात घेतले आहे. येत्या ९ ऑक्टोबर रोजी पैगंबर जयंती साजरी होणार आहे त्या दिवशी जिल्हात स्वच्छता मोहिमेसह दारु विक्रीवर बंदी आणवी, अशा आशयाचे



निवेदन घेवून एमआयएमचे पदाधिकारी धकारी कार्यालयात पोहचले होते. यावेळी आरडीसी संजय गायकवाड याना निवेदन देण्यासाठी पदाधिकारी गेले असता त्यांना अडविण्यात आले. केवळ पाच जणांना आतमध्ये सोडले जाईल असे सांगण्यात आले. त्यावर एमआयएमच्या पदाधिकाऱ्यांनी तीव्र हरकत घेतली. तसेच भेदभाव करत असल्याचा आरोप केला. हा गोंधळ बघून संजय गायकवाड यांनी आपली खूर्ची सोडली. एमआयएमच्या कार्यकर्त्यांनी ते गल्यानंतर त्यांच्या

खूर्चीलाच त्या दालनात जावून निवेदन चिकटविले. शिवाय ठिकाणी ठिथ्या आंदोलन सुरु केले. दरम्यान, गोंधळ वाढत असल्याने शहर पोलिस ठाण्याचे पीआय नितीन देशमुख आपल्या सहकाऱ्यांसह तेथे धडकले. त्यांनी आंदोलकांना समजविण्याचा प्रयत्न केला. तरीही आंदोलक हटायला तयार नव्हते. मग पोलिसांनी बळ्याचा वापर करून आंदोलकांना ताब्यात घेत पिंजरा गाडीतून शहर पोलीस ठाण्यात नेले. दुपारी उशीरापर्यंत पोलिसांची कार्यवाही सुरु होती.



आरोग्याकडे दुर्लक्ष करू नका
आरोग्य हीच संपत्ती आहे

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

महावीर
घर संसार



- घाऊक आणि किरकोळ
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- क्राँकरी, घरगुती उपकरणे
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अॅल्युमिनियम
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

सुमित
7620111118
राजेश जैन
7588348738

रमेश जैन
(क्रॉकरी)
9860481142
7620111117

व्हॉट्सअप
ऑर्डर आणि
कोणतीही ऑर्डर
9850017181

वितरण स्थिती
9021395308
9657398232

घाऊक चौकशी
7620111118
9527111185

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.p. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर MIDC चिकलठाणा, औरंगाबाद

जलदूत चळवळीचे जनक : किशोर शितोळे

आधुनिक केसरी



डॉ. दत्ता देशकर
संपर्क क्र. 9325203109

औरंगाबाद शहरात जलक्षेत्रात कार्य करणारी जलदूत नामक एक संघटना कार्यरत आहे. किशोर शितोळे हे या संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष आहेत. गेल्या ९ वर्षा क्षेत्रात काम करीत आहेत. ही संस्था २०१४ साली स्थापन करण्यात आली. त्यांनी जलकार्यकर्त्यांचा व्हॉट्सअप ग्रुप तयार केला आहे. या सारख्या माध्यमातून हे सर्व कार्यकर्ते एकमेकाशी जोडले गेलेले आहेत. एक कॉल देताच सर्वजण कार्यासिद्धीसाठी हजर राहतात. आजपर्यंत या सूपने जलसंधारणाची अनेक कामे केली आहेत, आपल्या पदाचा समाजाच्या भल्यासाठी कसा वापर करायचा हे ते चांगल्या प्रकारे ओळखतात. सध्या से देवगिरी नागरी सहकारी बँकेचे अध्यक्ष आहेत. त्याचबरोबर ते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या कार्यकारीणीचे लाभला आहे. अशा प्रकारच्या बंधायांची साखळीच बांधली तर सदस्य पण आहेत. या दोनही पदांचा वापर ते जलसंधारणाच्या कामासाठी करत आहेत.

फेरोसिमेंटचे बंधारे बांधणे, नाल्यांचे खोलीकरण व रुंदीकरण करणे, शहरातील व जिल्ह्यातील जुन्या बारवांचे पुनरुज्जीवन करणे, ग्रामस्थांना पाण्याचा सुयोग्य वापर करण्यासाठी प्रशिक्षण देणे, वृक्ष लागवड करणे इत्यादी कामात त्यांनी स्थापन केलेली जलदूत संघटना काम करते. त्यांच्या संस्थेच्या माध्यमातून आतापर्यंत विविध ठिकाणी १६ गावात १८ बंधारे बांधण्यात आले आहेत. पैठण तालुक्यात बिडकीन, नांदलगाव, ताहेरपूर, धुपखेडा व गिधाडा या गावात प्रामुख्याने ही कामे केली गेली आहेत. गोल्डी नदीवर गिधाडा येथे बांधलेला फेरोसिमेंट बंधारा तर गावाला फारच उपयुक्त ठरला आहे. या धान्याची लांबी ४० फूट तर उंची ५ फूट अशी आहे. यासाठी गाववर्गाणीतून ८०.००० रुपये जमा केले गेले, या कामामुळे जो जलसाठा निर्माण झाला आहे तो २.७० कोटी लिटर्स एवढा आहे. या गावाची लोकसंख्या ४०० वर आहे. या कामामुळे त्यांचा पाणी प्रश्न कायमचा सुटला आहे. याच नदीवर आणखी दोन बंधारे बांधण्याचा त्यांचा संकल्प आहे. प्रत्येकाने दोन तास गोल्डी नदीसाठी द्यावे आणि श्रमदान करावे असे आवाहन केल्यावर जवळपास १०० लोक एकत्र झाले. यात प्राध्यापक, शिक्षक, विद्यापीठातील विद्यार्थी, सरकारी अधिकारी समाविष्ट होते. दृष्टी असलेला नेता असला तर अनुयायी सहजपणे जमतात असे आपल्याला ठिकठिकाणी दिसून येते. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठातील त्यांच्या संस्थेचे कार्य तर वाखाणण्यासारखे आहे. या विद्यापीठाच्या प्रांगणात त्यांनी एक फेरोसिमेंट बंधारा बांधलेला आहे. या बंधार्यामुळे ३ विहीरी, पार बोअरवेल व दोन बारवा पुनरुज्जीवित झाल्या आहेत. हा बंधारा बांधण्यात विद्यापीठाचे कर्मचारी, देवगिरी बँकेचे कर्मचारी, लहान



रुपये खर्च येत होता, या कामामुळे तो होणारा खर्च वाचला आहे. पण आता बाहेरून येणाऱ्या पाण्याची मागणी शून्यापर्यंत खाली आणण्याची गरज आहे. देवगिरी बँकेच्या एकूण एकतीस शाखा आहेत. सर्व मिळून बँकेचे आठ लाखोंचे वर खातेधारक आहेत. या सर्व खातेधारकांसाठी संस्थेने जलपुनर्भरण कसे करावे यासाठी माहितीपत्रके तयार केली आहेत. शहरात प्लंबर असोसिएशन आहे. त्या संस्थेचे १५० चे वर सभासद आहेत. या संस्थेशी बँकेने एक जॉइंट व्हेचर केले आहे. प्रत्येक शाखेत नोटिस बोर्डवर चार प्लंबरची नावे व फोन नंबर देण्यात आले आहेत. ग्राहक त्यांचेशी संपर्क साधू शकतात. आपण समाजाचे काही देणे लागतो याची जाणीव फारच कमी तरुणांमध्ये दिसून येते, या दृष्टीने शितोळे साहेबांच्या कामाकडे बघितल्यास आशाचा एक किरण दिसायला लागलेला आहे. त्यांनी तरुणांना एकत्र करून पाणी प्रश्नावरून त्यांना विचार करण्याला प्रोत्साहित केले आहे. असे प्रयोग गावोगाव सुरु झाले तर आपण पाणी प्रश्न सहजपणे सोडवू शकतो असा विश्वास वाटतो. ज्या ज्या सामाजिक संस्थांशी आपण जोडलो गेलो आहेत त्यांचा वापर करून जलसंवर्धनाचा संदेश समाजापर्यंत पोहोचविण्याचे काम प्रत्येकाने केले तर आपण जल स्वयंपूर्णता सहजपणे असे म्हणावेसे वाटते.

परिसरातील नागरिकांना टंचाईच्या काळात या बारवाचा फायदा होत आहे. वानखेडेनगरातील बारवेचेही असेच पुनरुज्जीवन करण्यात आले. समर्थनगर भागातील बारव स्वच्छ केल्यानंतर परिसरात एक शाश्वत जलस्रोत पुनरुज्जीवित झाला. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या परिसरात झाडाझुडपांनी वेढलेल्या दगडगोटांच्या भरलेल्या गंगा बारवेचेही या टीमने गतवैभव प्राप्त करून दिले. आता ही बारव पाण्याने तुडुंब होते. अदिभः सर्वाणि भक्तानि जीवन्ति प्रभवन्ति च समात् सर्वेषु दानेषु पयोदानं विशिष्यते ॥ अर्थात सर्व प्राणिमात्रांचे जीवन हे पाण्यावरती अवलंबून आहे. पाण्याच्या सुयोग्य वापराने प्राणिमात्रांचे पालनपोषण होते. त्यामुळे पाणी हे जीवन आहे. पाण्याचे दान हे विशेष दान म्हणून मानले जाते.

चौदाव्या शतकांतर जही यादवकालीन शैलीतील मंदिरांची निर्मिती झाली. तशी अशा प्रकारच्या बारवांची निर्मितीही थांबली. पुढे अठराव्या शतकात पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर यांनी व त्यांच्यासारख्या काही जांनी पुन्हा जाणीवपूर्वक प्राचीन स्थापत्याला प्रोत्साहन दिले. प्राचीन बारवांचा जिर्णोध्दार केला. काळानुरूप पाणी व्यवस्थापन बदलले, बार दुर्लक्षित होत गेल्या. बारवनिर्मिती करताना पुनर्भरणाच्या दृष्टीने गावाच्या परिसरात जलाशय असायचे. वाढत्या नागरीकरणामुळे हे जलाशयही नाष्ट होत गेले. परिणामी, बारवांचे पुनर्भरण होणे अव झाले, तरीही आजही अनेक ठिकाणच्या बारव पाण्याने भरलेल्या आहेत. त्यांचा वापर होत आहे. त्यांचे संवर्धन गरजेचे आहे.

काळाच्या ओघात कचराकुंड्या बनलेल्या ऐतिहासिक बार स्वच्छ करून, गाळ काढून त्यांना गतवैभवाकडे नेण्याची गरज आहे. बारवांतील पाणीसाठ्यावर प्रक्रिया करून त्याचा पिण्यासाठी वापर करता येईल.



- किशोर शितोळे,
अध्यक्ष जलदूत संस्था

मुले, सकाळच्या वेळी फिरायला येणारे नागरिक यांचाही सहभाग लाभला आहे. अशा प्रकारच्या बंधा-याची साखळीच बांधली तर कोटयवधी लिटर पाणी जमिनीत जिरवता येईल व त्यामुळे विद्यापीठ परिसरातील भूजल पातळी वाढवण्यास मदत होईल, या पाण्याचा वापर विद्यापीठातील वनस्पती उद्यानाला पाणी पुरवण्यासाठी केला जावू शकेल. आपल्याला माहितच असेल की महाराष्ट्रातील शिवाजी विद्यापीठ, कोल्हापूर आणि नांदेड येथील स्वामी रामानंद तीर्थ विद्यापीठात विद्यापीठांनी खास योजना राबवून इतके पाणी जमा केले आहे की या दोन ठिकाणी नगरपालिकेकडून पाणी घेण्याची जनसंपर्क अधिकारी नेमण्यात आला आहे. आवश्यकताच उरलेली नाही. मी कितीही साहेबांना विनंती करू इच्छितो की त्यांनी या दोन विद्यापीठांनी ज्या योजना राबवल्या आत त्यांचा अभ्यास करून मराठवाडा विद्यापीठालाही पाणी पुरवठ्याबाबत स्वयंपूर्ण करण्यासाठी प्रयत्न करावा विद्यापीठाच्या हद्दीत एक मोठा तलाव पण आहे. हा तलाव गाळाचे भरला होता, तो गाळ काढण्यातही या संस्थेने पुढाकार घेतला आहे. या कामासाठी विद्यार्थी सकाळी ६ वाजता कामावर हजर झाले आहेत. काही विद्यार्थी कामाचे नियोजन करतात. काही जण कामासाठी आयुधे जमा करतात. काही जण प्रत्यक्ष काम करतात तर काही जण काम करणाऱ्यांचा उत्साह वाढवण्यासाठी राष्ट्रीय गाणी म्हणतात विद्यापीठ प्रांगणात जेवढ्या इमारती आहेत या सर्व इमारतीमध्ये जलपुनर्भरण यंत्रणा उभारली गेली आहे. आतापर्यंत विद्यापीठ पाणी खरेदी करत होते. त्यासाठी अंदाजे ४ से ५ लाख

जलदूत द्वारे मराठवाडयात ठिकठिकाणी पुनरुज्जीवन

पाणीटंचाईमुक्त मराठवाड्याचे स्वप्न उराशी गेल्या काही वर्षांपासून जलसंधारण, जलसंवर्धन क्षेत्रात जलदूत संस्था काम करत आहे. संस्थेचे अध्यक्ष किशोर शितोळे यांचा पुढाकार आणि लोकसहभागाने जलदूत ने औरंगाबाद शहरासह मराठवविध लोकोपयोगी कामांची उभारणी केली आहे. लोकसहभाग उपपदस्य अधिकाऱ्यांची साथ श्रमदानातून काळाच्या ओघात लोप पावत चाललेल्या शहरातील ऐतिहासिक बाह्य संवर्धन अभियान उभे राहिले. त्यातून काही बारवांनी अनेक वर्षांनंतर आता मोकळ्या प्यायला सुरुवात केली आहे. औरंगाबाद शहराजवळ श्री खंडोबाचे सातारा येथे बाव असून पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर यांनी ती बांधलेली असल्याने ऐतिहासिक महत्त्व आहे. या गावात पाणीपुरवठ्याची कुठलीही ठोस व्यवस्था नव्हती. त्यामुळे नागरिकांना नेहमीच टंचाईला सामोरे जावे लागत असे. महापालिका टँकरने पाणी देत होती. पण त्यावर मर्यादा होती. दुसरीकडे दुर्लक्षित बारव कचरा दगड माती यामुळे बुजत ढासळत चालली होती. या बारवांना गतवैभव प्राप्त करून देण्याचे कार्य जलदूत ने केले. संस्थेच्या टीममध्ये नोकरदार, उद्योजक व्यावसायिक, विद्यार्थी असून सुटीच्या दिवशी संबंधित भागातील लोकांना सोबत घेवून श्रमदान केले जाते. शहरातील मुकुंदवाडीमधील गम भरलेली बारव जलदूत ने स्वच्छ केली.



जाते. प्रत्येक औंधपाही मूळ पाणी असते. औषध म्हणून पाणी ग्रहण केल्यास ८० टक्के आजार बरे होतात. श्रीराम वि. धानोरकर, प्रधानाचार्य श्री ब्रम्हानंद वेद पाठशाळा. बारव एक ऐतिहासिक वारसा मराठवाड्याला बाबांनाही ऐतिहासिक वारसा लाभला आहे. आड, विहीर म्हणजे बार कधीकाळी गावे, शहरांतील त्या त्या भागांची तहान भागविण्याचे काम या बारव करीत, प्रमुख स्रोतांपैकी त्या असत. सध्या अनेक बार अखेरची घटका मोजत आहेत. मात्र जलदूत हा ऐतिहासिक वारसा जपण्याचा प्रयत्न करीत आहे. जलसंधारण संवर्धनावर या स्वयंसेवी संस्थेने - मराठवाडयात अनेक गावांच्या पाणीरसनावर महत्त्वपूर्ण काम केले आहे.

बारवांचा असा इतिहास

किशोर शितोळे म्हणाले, बारव स्थापत्य हे महाराष्ट्रातील एक जाणीवपूर्वक विकसित केलेले शास्त्र होते. तसेच त्या त्या स्थापत्याने बारवनिर्मितीसाठी अतिशय अचूकपणे जलस्रोत शोधला होता, हे वैशिष्ट्य म्हणावे लागेल, साधारण आठव्या शतकापासून ते चौदाव्या शतकापर्यंत रावनिर्मिती मोठ्या प्रमाणात होत होती.

बारव संवर्धनासाठी सर्वतोपरी मदत करणार : जिल्हाधिकारी

समर्थनगर येथील बारव स्वच्छ करण्यासाठी देवगिरी बँकेच्या कर्मचाऱ्यांनी पुढाकार घेतला आहे. १५० कर्मचारी व परिसरातील नागरिकांनी यामध्ये सहभाग नोंदवला, देशभक्तीपर गाणे भारत माता की जय, वंदे मातरम अशी घोषणाबाजी करत स्वच्छता करण्यात आली. यावेळी सुनील चव्हाण यांनी जलदूतच्या या कामाचे कौतुक करत बारव संवर्धनासाठी सर्व मदत करणार असल्याचे आश्वासन दिले. समर्थनगरात सकाळीच घमेल, फावडे, झाडू, दोरी, हेल्मेट, सेफ्टी बेल्ट, कुन्हाडी अशी सुन तयारी करत श्रमदानासाठी कर्मचारी एकत्र आले होते. मनपाकडूनही अद्विशाक दलाचे पथक, कचरा गाडी पथक, पाणी उपसण्याचा पंप अशी तयारी करण्यात आली होती. दोन तासांत पंधरा ट्रिप कचरा, झुडपे तोडण्यात आली.

आम्ही केवळ कृती करणार

देवगिरी बँकेचे अध्यक्ष किशोर शितोळे यांनी सांगितले, औरंगाबाद शहराच्या पाणी प्रश्नावर केवळ पायख चर्चा होते. मात्र प्रत्यक्षात कृती होत नाही. त्यामुळे अशा चर्चा करण्यापेक्षा प्रत्यक्ष कृतीतूनच उपाय करता येवू शकतात हे वारंवार करून दाखवले आहे. यावेळी देवगिरीच्या माध्यमातून जिल्ह्यातील बारवांचे संवर्धन, बोअरवेल पुनर्भरणाची माहिती दिली. सहायक पोलिस उपायुक्त बालाजी सोनटके यांनी जलसंवर्धनासाठी नागरिकांनी प्रत्येक पावसाचा थेंब साठविणे गरजेचे आहे. हे आपले आद्य कर्तव्य समजून युवकांनी या झोकून देण्याचे आवाहनही त्यांनी केले. यावेळी माजी नगरसेवक समीर राजूरकर यांनी देवगिरी बँक व जलदूतांचे कौतुक केले. या वेळी डॉ. अभय कुलकर्णी, श्रीकांत उमरीकर, देवेंद्र देव, प्रा. संजय गायकवाड संचालक जयंत अशंकर, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रविन नांदेडकर, जयंत देशपांडे, अमृता पालोदकर, मनाली कुलकर्णी, संजीवनी शेजुळ, दत्ता हुड, विकास ठाले, सिध्दार्थ साळवे यांची उपस्थिती होती. आभार संजय गायकवाड यांनी मानले.



रावण दहन



औरंगाबाद शहरातील सिडको एन-७ येथे रावण दहाचा समारंभ मोठ्या उत्साहात नी पारंपारिक पद्धतीने संपन्न झाला. केंद्रीय अर्थ राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड महाराष्ट्राचे सहकारमंत्री अतुल सावे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत हा सोहळा संपन्न झाला. दोघांही मंत्री महोदयांनी पौराणिक ऐतिहासिक महत्त्व आपल्या भाषणातून सांगत कार्यक्रमाची रंगत वाढविली. रावण दहनाच्या या ४० वर्षांची परंपरा लाभलेल्या कार्यक्रमास रसिकांनी उदंड प्रतिसाद दिलेला होता. संपूर्ण कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन गणेश जोशी यांनी समर्थपणे केलेले होते. पोलीस आयुक्त डॉ. निखील गुप्ता, उत्तरायण संघाचे उद्योगपती, एन.के. गुप्ता, नितीन गुप्ता, बापू घडामोडे, गणेश नावंदर अशा मान्यवरांच्या उपस्थितीत हा कार्यक्रम मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला.
छायाचित्र : सुधीर कोर्टीकर

बनावट पिस्तूल बाळगणाऱ्या व्यक्तीच्या आवळल्या मुस्क्या



आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : पोलीस निरीक्षक दत्तात्रय शिंदे यांना बातमीदाराकडून बातमी मिळाली आहे की, एक इसम हॉटेल कृष्णकमल, आर्वी ता. जि. धुळे समोर हायवे रोडला थांबलेला असून त्याने त्याचेजवळ देशी बनावटीचा गावठी कट्टा त्याने अवैधरित्या बाळगलेला आहे. अशी बातमी मिळाल्यावरून धुळे तालुका पोलीस स्टेशनचे पोलीस अधिकारी व कर्मचारी यांनी सापळा रचून शिताफीने ०१.३० वा.चे सुमारास छापा टाकून त्या ठिकाणी असलेल्या इसमास पकडले. त्याचे कब्जात गावठी कट्टा व जिवंत काडतूस मिळून आले पकडलेल्या इसमाचे नांव मोहम्मद ईस्माईल शफी वय ४५ वर्षे रा. लालबाग बहूनका बंदीशोबाबा की दर्गा जवळ, इंदौर, मध्यप्रदेश असे असल्याचे त्याने सांगितले. (१) १५,०००/- रु किंचा एक देशी बनावटीचा गावठी कट्टा (बंदुक) लोखंडी असलेला, मॅगझीन नसलेला , काळे रंगाची वक्राकार ग्रीप असलेली, बंदुकीच्या मध्यभागी एक मोठे बटन असलेली , जु.वा.

(१) २,००० / - रु किंचे एक जिवंत काडतूस त्याचे पृष्ठभागावर KF CMM असे कोरलेले असलेले जु.वा .. एकूण १७,००० / - चा याबाबत धुळे तालुका पोलीस स्टेशन भारतीय शस्त्र अधिनियम कलम प्रमाणे गुन्हा दाखल आहे. सदर गुन्हाचा तपास पोडनि सागर काळे हे करत आहेत. अशाप्रकारे नमूद पोलीस अधिकारी व कर्मचारी अशांनी कोशल्याने विनापरवाना गावठी कट्टा बाळगणाऱ्या इसमास पकडून कारवाई केलेली आहे. सदरची कारवाई ही मा. विशेष पोलीस महानिरीक्षक सो नाशिक परिक्षेत्र, नाशिक श्री.बी.जी.शेखर पाटील सो, मा. पोलीस अधीक्षक धुळे श्री. प्रविणकुमार पाटील सो . मा . अपर पोलीस अधीक्षक धुळे श्री . प्रशांत बच्छाव सो . मा . उपविभागीय पोलीस अधिकारी साक्रो विभाग श्री. प्रदीप मेराळे सो पोलीस निरीक्षक श्री दत्तात्रय शिंदे सो यांचे मार्गदर्शनाखाली धुळे तालुका पोलीस स्टेशन येथील पोलीस उप निरीक्षक सागर काळे , असई विंचूरकर , प्रविण पाटील , मुकेश पवार , धिरज सांगळे , कुणाल शिंगाणे . नितीन दिवसे , कांतिलाल शिरसाठ , राकेश मोरे यांनी केली आहे.

नादरपूर ग्रामपंचायततर्फे 'लेट्स रीड इंग्लिश' पुस्तकाचे मोफत वितरण



आधुनिक केसरी न्यूज

पिशोर : विजयादशमीच्या शुभ मुहूर्तावर सोने लुटले जाते. मात्र हे सोने शिक्षण रुपी असेल तर? हो! ही केवळ कवी कल्पना नाही तर हा स्तुत्य उपक्रम नादरपूर (ता. कन्नड) ग्राम संसदेच्या वतीने खरा करून दाखवला आहे. इंग्लिश भाषा वाचनाच्या संदर्भात क्रांतिकारी आणि ऐतिहासिक पुस्तक असा नावलौकिक असलेले 'लेट्स रीड इंग्लिश' हे पुस्तक येथील जिल्हा परिषद शाळेत शिक्षण घेणाऱ्या सर्व विद्यार्थ्यांना मोफत वितरीत करण्यात आले. वाचनाची पारंपारिक पद्धती आणि आधुनिक उच्चार पद्धती यांचा संतुलित समतोल हे या पुस्तकाचे वैशिष्ट्य असून व्हिडिओच्या माध्यमातून इंग्लिश वाचन शिकविणारे हे महाराष्ट्रातील एकमेव दर्जेदार पुस्तक आहे. प्रत्येक लेसनच्या सुरुवातीला

क्यू. आर. कोड दिलेले असून ते मोबाईलवर स्कॅन केल्याबरोबर तो लेसन व्हिडिओच्या रूपात आपल्यासमोर येतो. केवळ 30 दिवसात इंग्लिश वाचन शिकविणाऱ्या या पुस्तकाचा उपयोग नेमका कसा करायचा हे या वेळेस पुस्तकाचे लेखक तथा व्याख्याते डॉ. संजय गायकवाड यांनी सोदाहरण स्पष्ट केले. पुस्तक वितरण सोहळ्याचे अध्यक्षस्थान निवृत्त प्राचार्य पी. एम. डहाके यांनी भूषविले. इंग्लिश ही जगाची खिडकी असून या खिडकीचा अंगीकार करावा असे आवाहन त्यांनी याप्रसंगी केले. मोफत पुस्तक वितरण समारंभास सरपंच, उपसरपंच, ग्रामपंचायत सदस्य, ग्रामपंचायत कर्मचारी वृंद, सोसायटी संचालक, तंटामुक्ती अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सर्व सदस्य, जिल्हा परिषद शाळा शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी यांसह विद्यार्थ्यांची लक्षणीय उपस्थिती होती.

प्रत्येक घरात धम्म रुजविणे गरजेचे



आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : येथील महात्मा फुलेनगरमध्ये 66 व्या धम्मचक्र प्रवर्तन दिनानिमित्त डॉ. मिलिंद आठवले यांनी आयोजित केलेल्या कार्यक्रमांतर्गत बौद्ध धम्माचे गाढे अभ्यासक उत्तम भगत प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते. या वेळी बोलताना ते म्हणाले की, भगवान गौतम बुद्ध यांच्या धम्मामे जगाला शांततेचा संदेश देत एका नव्या

समाजाची निर्मिती केली आहे. प्रज्ञा, शील, करुणा व मैत्री भाव जपला

धम्म अभ्यासक उत्तम भगत यांचे प्रतिपादन

पाहिजे तरच आपण खऱ्या अर्थाने सुसंस्कारित पिढी घडवू शकतो. तसेच प्रत्येक घरात आज बौद्ध धम्म रुजविणे गरजेचे आहे. याप्रसंगी दिवंगत प्रा. पांडुरंग आठवले यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन

करण्यात आले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक डॉ. मिलिंद आठवले यांनी केले. सूत्रसंचालन हनुमंत पाईक यांनी केले. पाहुण्यांचा परिचय गव्हान्दे यांनी करून दिला, तर आभार प्रदर्शन प्राजक्ता आठवले यांनी केले. कार्यक्रमाला अॅड. रवींद्र तापडे, जावळे साहेब, प्रा. रवी गव्हान्दे, डॉ. मुरलीधर इंगोले, प्रा. शिलवंत गोपणारायण, प्रा. युवराज आठवले, प्रमित आठवले व रक्षित आठवले उपस्थित होते.

181 दिवस

मुदत ठेवीवर मिळवा

11%

त्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...

राजस्थानी मल्टीस्टेट

को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ

- बँकींग
- आरोग्य
- शिक्षण
- रियल ईस्टेट
- इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय:
गोदा मार्केट, परळी वैजनाथ,
जि.बीड. फोन: ०२४४६-२२७८०/५८०
कॉर्पोरेट ऑफिस:
गाळा नं.२०१ ते २०६, अपना बाजार,
पहिला मजला, जालना रोड, आकाशवाणी,
औरंगाबाद. फोन: ०२४०-२३२८७३३

अधिक माहितीसाठी: Web.: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501

